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S   İ   R   K   Ü   L   E   R         R   A   P   O   R 

Tarih: 03.03.2025 

Sayı: 2025/13 

Konu: 
Döviz Olarak Yurda Getirilen İhracat Bedelinden İBKB’ye Veya DAB’a Bağlanan Kısımdan 

Satılması Zorunlu Oran %25’e İndirildi 

 
Özet: Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 28.02.2025 tarih ve 3815300 sayılı yazısı ile; yurda döviz olarak getirilen 

ihracat bedellerinden İhracat Bedeli Kabul Belgesine (İBKB) veya Döviz Alım Belgesine (DAB) bağlanan 

ihracat bedellerinden, bu belgeyi düzenleyen bankalara satılması zorunlu olan oran 03.03.2025 tarihinden 

itibaren uygulanmak üzere, %30’dan %25’e indirilmiştir. 

 

Söz konusu değişiklik aşağıda yer verilen “Ek Madde 3” ile yapılmış olup, İBKB’ye veya DAB’a bağlanan 

ihracat bedellerinin en az %30’unun satılması zorunluluğunu düzenleyen “Ek Madde 2” 02.03.2025 tarihinden 

itibaren yürürlükten kaldırılmıştır. 

  

“EK MADDE 3– (1) Bu maddenin yürürlük tarihinden itibaren İBKB’ye veya DAB’a bağlanan ihracat 

bedellerinin en az %25’i İBKB’yi veya DAB’ı düzenleyen bankaya satılır. Bu bedeller bankaca Merkez Bankası 

tarafından ilan edilen ve işlem günü için geçerli döviz alış kuru üzerinden aynı gün Merkez Bankasına satılır ve 

Merkez Bankasının banka nezdindeki hesabına aktarılır. Söz konusu tutarın tam karşılığı banka tarafından 

ihracatçıya Türk parası olarak ödenir. Bu maddenin yürürlüğe girdiği tarihten itibaren Ek Madde 2 yürürlükten 

kaldırılmıştır.” 

  

Yapılan bu değişikliğe göre; 03.03.2025 tarihinden itibaren İhracat Bedeli Kabul Belgesi (İBKB) veya Döviz 

Alım Belgesi (DAB) düzenlenecek ihracat bedellerinden en az %25’inin belgenin alındığı bankaya satılması 

zorunlu olacak. İsteyen ihracatçılar bedelin tamamını TL’ye çevirebileceklerdir. 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın yayımladığı söz konusu yazıya aşağıda yer verilmiştir. 

 

Hazine ve Maliye Bakanlığı’nın 28.02.2025 Tarih ve 3815300 Sayılı Yazısı 
                                                                                                                                                  
                                                                                                                                                     
            Saygılarımızla 
 

https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/e90670f7-fc2e-453c-acd3-88098334b484/İhracat+Genelgesi.pdf?MOD=AJPERES&CACHEID=ROOTWOR

